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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Đắk Lắk, ngày      tháng 5 năm 2024


   HƯỚNG DẪN
 Tổ chức hoạt động hè năm 2024
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT); Hướng dẫn số 28-HD/TĐTN-TTNTH ngày 16/5/2024 của Ban chấp hành Tỉnh Đoàn Đắk Lắk về việc bàn giao, tiếp nhận và tổ chức sinh hoạt Hè cho đoàn viên, thanh thiếu nhi khối trường học năm 2024; 
Căn cứ Chương trình phối hợp số 12/CTrPH-SGDĐT-TĐTN ngày 16/10/2023 giữa ngành Giáo dục và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2023-2024; nhằm tổ chức tốt các hoạt động hè năm 2024 cho học sinh, sinh viên; Sở GDĐT hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thực hiện các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tăng cường giáo dục toàn diện cho học sinh, sinh viên, tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh, an toàn, thiết thực cho các em trong dịp nghỉ hè; giáo dục ý thức chấp hành pháp luật nơi ở, nâng cao ý thức trách nhiệm của học sinh, sinh viên với bản thân, gia đình và xã hội. 
- Các hoạt động phải được tổ chức theo kế hoạch cụ thể, chi tiết, phù hợp với tình hình thực tiễn và tâm lý lứa tuổi; thu hút được sự tham gia đông đảo học sinh, sinh viên, sự hưởng ứng nhiệt tình của phụ huynh và toàn xã hội; các hoạt động được tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả và đảm bảo an toàn.
II. CÁC NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Tổ chức các hoạt động trước khi kết thúc năm học
- Các đơn vị trường học tích cực triển khai các chương trình, hoạt động giáo dục kỹ năng sống, giáo dục ngoài giờ chính khóa và y tế trường học theo đúng kế hoạch năm học 2023-2024. Tăng cường quản lý, giáo dục học sinh trong những ngày gần kết thúc năm học nhằm đề phòng tình trạng học sinh tự ý nghỉ học đi chơi dẫn đến gây mất trật tự an ninh, tai nạn thương tích, đuối nước, xâm hại, ...
- Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong việc giáo dục, quản lý học sinh dịp hè. Tổ chức lồng ghép các nội dung tuyên truyền nâng cao nhận thức của cha mẹ học sinh trong việc phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước; phòng chống xâm hại trẻ em vào buổi họp phụ huynh cuối năm học. Nhắc nhở gia đình quản lý con em trong dịp nghỉ hè để học sinh không bị kẻ xấu lợi dụng lôi kéo vào các tệ nạn xã hội như: đi lao động bất hợp pháp, buôn bán sử dụng ma túy, đua xe, đánh bạc, vi phạm trật tự an toàn xã hội…
- Hoàn chỉnh hồ sơ rèn luyện đội viên, đoàn viên; xếp loại hạnh kiểm năm học cho học sinh và các thủ tục kết thúc năm học. Tổng kết các phong trào thi đua đã triển khai trong năm học nhằm đảm bảo kịp thời động viên, khuyến khích học sinh, sinh viên đã tích cực tham gia.
- Tổ chức thực hiện tốt việc bảo quản tài sản, cơ sở vật chất của trường; phân công cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trực hè nghiêm túc; giữ gìn an ninh trật tự, phòng chống cháy nổ tại đơn vị. 
2. Bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương
- Thành lập Ban Chỉ đạo hoạt động hè của nhà trường để phối hợp với Ban Chỉ đạo hoạt động hè của địa phương tổ chức các hoạt động hè cho học sinh, sinh viên.
- Chủ động phối hợp với các tổ chức Đoàn, Hội, Đội tại địa phương thực hiện tốt việc bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương theo Hướng dẫn số 28-HD/TĐTN-TTNTH, cụ thể: 
+ Thời gian bàn giao từ ngày 25/5 đến 30/5/2024; thời gian tiếp nhận học sinh về trường trước ngày 30/8/2024.
+ Thủ tục bàn giao: Việc bàn giao có thể tổ chức 01 buổi lễ riêng hoặc kết hợp với Lễ tổng kết năm học 2023-2024.
+ Hồ sơ bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương gồm: Danh sách học sinh theo địa bàn thôn, buôn, tổ dân phố; biên bản bàn giao; phiếu sinh hoạt hè của học sinh.
3. Phối hợp tổ chức các hoạt động hè tại địa phương
3.1. Thời gian phối hợp tổ chức hoạt động hè
Các đơn vị phối hợp tổ chức hoạt động hè từ ngày 01/6/2024 đến trước ngày 30/8/2024.
3.2. Nội dung phối hợp
a) Tuyên truyền, giáo dục về truyền thống cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên
- Phối hợp tổ chức các hoạt động truyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng, đạo đức lối sống, phẩm chất chính trị cho học sinh, sinh viên thông qua các hoạt động: Tổ chức tham quan các di tích lịch sử, di tích văn hóa, bảo tàng; tổ chức các hội thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống vẻ vang của dân tộc; các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ việc nhà cho các gia đình thương binh liệt sĩ, mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, có công cách mạng, gia đình có nạn nhân nhiễm chất độc màu da cam; dọn dẹp vệ sinh, trồng và chăm sóc cây xanh các khu tưởng niệm, nghĩa trang liệt sĩ, tham quan những địa điểm di tích lịch sử; tổ chức lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn.
- Tiếp tục thực hiện tốt việc hướng dẫn học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ở địa phương; phát động sâu rộng trong học sinh thực hiện phong trào “Thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” tại địa phương; hướng dẫn các em biết giúp đỡ cha mẹ trong công việc gia đình vừa sức của mình. 
- Phối hợp tuyên truyền, quán tiệt học sinh nghiêm túc thực hiện các quy định của pháp luật về đảm bảo trật tự an toàn giao thông; giáo dục ý thức về bảo vệ môi trường, phòng chống ma túy, các tệ nạn xã hội, phòng chống xâm hại trẻ em, phòng tránh tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn giao thông, tai nạn đuối nước. Thường xuyên tuyên truyền đến các em học sinh, sinh viên không chơi đùa, tại các ao, hồ, sông, suối, hố công trình, những nơi có biển cảnh báo nguy hiểm; đảm bảo an toàn giao thông; phòng ngừa, ngăn chặn, phát hiện việc tự chế pháo nổ.
b) Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh cho học sinh	
- Ban Chỉ đạo hoạt động hè các trường phối hợp với các tổ chức Đoàn, Hội, Đội tại địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động vui chơi lành mạnh đáp ứng nhu cầu sinh hoạt vui chơi, giải trí lành mạnh, bổ ích trong dịp hè như: hội thi, hội diễn văn nghệ, thể dục thể thao, về nguồn… trong dịp hè. Tổ chức các buổi sinh hoạt dã ngoại, tìm hiểu thiên nhiên, các hoạt động vui chơi, rèn luyện thể lực tại các điểm sinh hoạt cộng đồng ở địa phương. 
- Phối hợp với chính quyền địa phương quản lý các cơ sở kinh doanh dịch vụ Internet; tổ chức các diễn đàn trao đổi thông tin; định hướng, giúp đỡ và khuyến khích thiếu nhi sử dụng Internet phục vụ nhu cầu giải trí lành mạnh.
c) Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn, học sinh nghèo hiếu học
Tuyên truyền vận động các nguồn lực xã hội, cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh, sinh viên của trường đóng góp, tiết kiệm tạo nguồn kinh phí cho các hoạt động xã hội, hỗ trợ các bạn học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn hiếu học, trẻ em nghèo, trẻ em khuyết tật có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn như: Trao học bổng, xây dựng, sửa chữa nhà tình bạn, nhà tình thương, hỗ trợ điều kiện, dụng cụ học tập… thông qua các chương trình: “Tiếp sức mùa thi”, “Mùa hè xanh”, “Hoa phượng đỏ”…
d) Tổ chức các lớp ôn tập, rèn luyện trong hè; các lớp giáo dục kỹ năng sống; các câu lạc bộ văn hóa, thể thao cho học sinh trong nhà trường
- Triển khai việc mở cửa thư viện nhà trường vào các ngày trong tuần, bố trí nhân viên để phục vụ học sinh; tuyên truyền, khuyến khích học sinh đến thư viện đọc sách nghiên cứu, tìm hiểu kiến thức nhằm nâng cao nhận thức về văn hóa đọc trong nhà trường.  
- Tổ chức các lớp ôn tập, phụ đạo văn hóa trong hè cho các em học sinh có học lực yếu, kém; tổ chức các lớp bồi dưỡng ngoại ngữ, tin học cho thanh thiếu nhi.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống; kỹ năng an toàn cá nhân, tự bảo vệ mình trước các nguy cơ bị bạo lực, xâm hại; phát hiện, tố cáo các hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em; kỹ năng tham gia an toàn giao thông, sơ cứu người bị tai nạn, thương tích; các chương trình trải nghiệm; các câu lạc bộ văn hóa, thể thao cho học sinh tham gia trong hè. 
III. TỔ THỨC THỰC HIỆN
1. Các phòng chuyên môn, nghiệp vụ thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo
- Phòng Tổ chức cán bộ - Chính trị, tư tưởng chủ trì tham mưu lãnh đạo Sở GDĐT triển khai thực hiện các nội dung của Hướng dẫn này; tham mưu thành lập đoàn kiểm tra hoạt động hè tại các địa phương; phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức các hoạt động có liên quan; tổng hợp kết quả thực hiện hoạt động hè báo cáo UBND tỉnh và Bộ GDĐT theo quy định.
- Văn phòng Sở và các phòng chuyên môn, nghiệp vụ tham mưu lãnh đạo Sở GDĐT triển khai các hướng dẫn cụ thể đối với các hoạt động chuyên môn có liên quan đến chức năng nhiệm vụ của mình trong dịp hè.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố
- Phân công lãnh đạo của đơn vị tham gia Ban Chỉ đạo hoạt động hè của huyện, thị xã, thành phố. 
- Chỉ đạo các trường học trực thuộc nghiêm túc triển khai các hoạt động trước khi kết thúc năm học; phối hợp chặt chẽ với địa phương tổ chức tốt hoạt động hè tại địa phương.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện và báo cáo kết quả đạt được về Sở GDĐT theo quy định.
3. Các trường THPT, trường phổ thông có nhiều cấp học; Trung tâm GDTX tỉnh; trung tâm GDNN-GDTX các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị trực thuộc khác
- Căn cứ vào nội dung hướng dẫn và thực tế điều kiện của đơn vị, nhà trường để xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2024 đảm bảo tiết kiệm, thiết thực và hiệu quả.
- Phối hợp chặt chẽ với địa phương tổ chức tốt các hoạt động hè, đảm bảo cho các em học sinh có một mùa hè vui chơi lành mạnh, bổ ích, chuẩn bị tốt cho năm học mới.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là Hướng dẫn tổ chức hoạt động hè năm 2024 của Sở GDĐT, yêu cầu lãnh đạo các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả về Sở GDĐT (thông qua Email nội bộ Phòng Tổ chức cán bộ -Chính trị, tư tưởng) chậm nhất ngày 10/9/2024. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, các cơ quan, đơn vị liên hệ Phòng Tổ chức cán bộ-Chính trị, tư tưởng Sở GDĐT, địa chỉ số 08 Nguyễn Tất Thành, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk để được hướng dẫn./.
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